Đáp án bài 11 trang 72 sách giáo khoa hình học 9 tập 2
Đề bài

[image: image1.jpg]Cho hai duong tron bang nhau (O) va (O’) cét nhau tai hai diém A va B. Ké cac duéng kinh
AOC, AO'D. Goi E la giao diém thir hai cila AC voi duéng tron (O').

2) So sanh céc cung nhd BC , BD.

b) Chirng minh ring B Ia diém chinh gita ciia cung EBD ( tirc Giém B chia cung EBD thanh hai
cung biing nhau: BE = BD ).




Hướng dẫn giải

Với hai cung nhỏ trong một đường tròn hay trong hai đường tròn bằng nhau:

a) Hai cung bằng nhau căng hai dây bằng nhau.

b) Hai dây bằng nhau căng hai cung bằng nhau.

Đáp án bài 11 trang 72 sgk hình học lớp 9

[image: image2.jpg]b) Néi E aén D; tr Bha BH LED Ta c6 goc DEA = 90° ( chig minh twong tw theo (a) )
nén CELED

> BH//EC

Matheo (a)ta c6 BE = BD

=> BH 1a duong trung binh tam giéc CDE

=> HE = HD ma BH1ED => B|a diém chinh gita EBD




[image: image3.jpg]a)Néi C aén D.

Ta c6 2 dudng tron béng nhau => AC = AD

> AACD céntai A

Lai c6 ABC = 90" do <6 OB = OC = OA = R ( tinh chét trung tuyén tmg v6i canh huyén trong
vudng)

Tuongtu c6 ABD = 90°

> ABC + ABD = 180"
théng hang va AB1CD
Nén trong tam giéc cin ACD ta ¢6 dudng cao AB cing dng thei 1a dueng trung tuyén
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